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YGS Temel Matematik

Sayilar / |

1. — 3. sorularn asagida verilen bilgiye gore ce-
vaplayiniz.

21123|25|27 |29

31|33(35|37|39 |41

ik 6 basamag! yukarida verilen sayi piramidiyle ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

+ Piramitteki sayilarin timu tek sayidir.

« Sayilar 1 den baslayarak sirayla soldan saga ve yu-
karidan asagiya dogru artmaktadir.

+ Piramidin n. basamaginda n tane sayi vardir. Orne-
gin; 3. basamaginda 3 tane, 8. basamaginda 8 tane
sayi vardir.

1. ilk 10 satirda toplam kag sayi vardir?

A) 10 B) 25 C) 30 D) 45 E) 55

2. 17. satirdaki sayilarin en kiigligii kactir?

A) 271 B) 273 C) 291 D) 297 E) 305

3. Asagidaki sayilardan hangisi 139 sayisi ile ayni sa-
tirdadir?

A) 123 B) 131 C) 153 D) 161 E) 173

WA

01

1 den 52 ye kadar olan sayilar bir gember etrafina, her-
hangi ardisik dizili 5 sayinin toplami en az A olacak se-
kilde dizilmigtir.

Buna goére, A en ¢ok ka¢ olabilir?

A)129 B)130 C)131 D)132 E)133

x ve y pozitif tam sayilardir.

X+4 y+8

x-1 y—-2
esitligini saglayan x ve y igin x + y toplaminin en
kuclk degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 10

6. ve 7. sorulan asagida verilen bilgiye gére ce-
vaplayiniz.

Bir M pozitif tam sayisinin sihirli say olup olmadidi asa-
gidaki yontemle belirlenmektedir.

* M nin her basamagindaki rakam 9 dan ¢ikarilr ve
bbéylece basamak sayisi M ile ayni olan N sayisi
elde edilir.

* N nin rakamlar tersten yazilarak bir K sayisi elde
edilir.

+ K=Mise, M sihirli sayidir.
Ornegin;
M = 2817 olsun.
9-2=7
9-8=1

N =7182 ve K=2817 dir.

9-1=8
9-7=2

K = M oldugundan, M sihirli sayidir.

1524 ten kiigiik olan sihirli sayilardan en biyigiiniin
onlar basamagindaki rakam kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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Sayilar / |

7. 12 basamakh herhangi bir sihirli sayinin rakamliari 11.

toplami kactir?

A) 27 B) 36 C) 45

olduguna gore, 1.5 + 2.6 + 3.7 + ....... + 17.21 ifadesi-

nin A tiriinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) A + 68 B) A +54
D) A-48

C)A+48
E)A-68

13.

9. Rakamlari birbirinden farkli ig basamakl abc sayisi ra-
kamlari toplaminin 14 katindan 2 fazladir.

Bu kosulu saglayan kac farkli abc sayisi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

14.

10. x vey pozitif tam sayilar olmak iizere,

15.

6x + 13y = 2413
esitligini saglayan kag farkh (x, y) ikilisi vardir?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 34

e ]
G0 e - RN

12.

01

a + 1, say! tabani olmak lizere,

=63

(aaa),,,

esitligini saglayan a degeri kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ug basamakli bir A dogal sayisinin 3 si iki basamakli
bir B dogal sayisina esittir. #

Buna gore, B en az kactir?

A) 36 B) 39 C) 42

a, b, ¢, d, e sifirdan ve birbirinden farkl birer rakam ve
abcde, edcba bes basamakli dogal sayilardir.

4.abcde = edcba
olduguna gore, a + b + ¢ + d + e toplami kagtir?

A) 25 B)y26 C)27 D)28 E)29

Rakamlari toplaminin lig¢lincii kuvvetine esit olan ii¢
basamakh kag farkl dogal sayi vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)'5

10 tabanindaki L1 sayisinin 6 tabanindaki degeri
kactir? u

B) (24,34),
D) (24,53),

A) (23,43), C) (24,43)

E) (25,43),
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YGS Temel Matematik

1. Cemberlerin igine sayilarin yerlestirildigi bir oyunun ku-
rallari séyledir:

+ Kag tane gember varsa 1 den baglamak lzere bu
saylya kadar olan sayilarin timi ¢cemberlerin igcine
yaziimahdir.

* Her ¢cemberin iginde farkli sayilar olmalidir.

» Ayni dogru Uzerinde bulunan gemberlerin igindeki
sayilarin toplami bu dogrunun yanina yazilmig olan
saylya esit olmahdir.

Ornek;
)
p )\—4~)’3/ (1)-3+1=4
5 3 2+3=5 142=3

Asagidaki sekle gore, soru isareti yerine hangi sayi
yazilmahdir?

~d g
| =]
11/(\ ) ® 12
—() \F, \l —15
9 8 19
A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

2. n bir dogal sayi, k bir rakam olmak lizere,
nN+N+1)+(N+2) +......... +(n+k)=72

olduguna gére, k nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A, B ve C, 99 basamakl birer dogal sayidir.

A=1111...1
B=3333...3
C =6666 ... 6

olduguna gore, B-C carpimi asagidakilerden hangi-
sine esittir?
A) A-(10% + 1) B) A-(10'® + 1)
C) A-(10'% = 1) D) 2A-(10% - 1)
E) 2A-(10'% —1)

| SAHNE |

[1f2fsfafs]e]

’7[8]9|10|11|12|

‘ 13 | 14l15l16] 17'18‘

Bir tiyatro salonunda yan yana 6 sar koltuktan olusan n
tane sira vardir ve koltuklar sekildeki gibi numaralandi-
riimigtir.

n. siradaki koltuk numaralarinin toplami 561 oldu-
guna gére, bu tiyatro salonunda toplam kag¢ koltuk
vardir?

A) 90 D) 98 E) 100

a-b=6(a’+b)

esitligini saglayan kac farkh (a, b) tam sayi ikilisi
vardir?

m ve n sayma sayilari olmak lizere,

m! + n!
n!

=57

esitligini saglayan m ve n degerleri icin n nin alabi-
lecegi en kiiciik deger ile en bilyiik degerin toplami
kactir?

A) 60

02
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Sayilar / |l

3a—2 ile 2b + 5 sayilari aralarinda asal sayilardir.

9a-5 _ 2

7b +19 3

olduguna gore, a + b toplami kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

8. a, b, c, d birer rakam, A ve B dort basamakli dogal sa-
yilardir.
A = abab
B = cdcd
olduguna gore, A + B toplaminin tam kare olmasini
saglayan (A, B) ikilileri icin a-b-c-d ¢arpimi en ¢ok
kac olabilir?
A) 548 B)596 C) 600 D)696 E) 720
9. Xx,Y, z birer tam sayi olmak lzere,
(X - SY)(Sy i 4) =22-3
5
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima dog-
rudur?
A) x-y-z tek sayidir. B) X% +2° tek sayidir.
C) X2 + y2 tek sayidir. D) 3x + 5y ¢ift sayidir.
E) x + y + z ¢ift sayidir.
10. xve y birer gergel sayidir.
a=26-x+ y4
b=18+x>— y4
olduguna gore, a-b carpiminin alabilecegi en biiyik
deger kactir?
A) 384 B) 396 C) 484 D) 496 E) 504
RN T TR
R

g [h |

12.

14.

6 ve 7, sayi tabanini gostermek lzere,
(1 x2)7 > (203)6

olduguna gore, x rakaminin alabilecegi degerler
toplami kactir?

11 ile tam béliinen ardisik dért ¢ift sayinin toplami
660 olduguna gore, en biiyiik sayi kagtir?

A) 195 B)196 C) 197 D) 198 E) 199

. ab iki basamakl bir asal sayidir.

ab=a+b+ab
esitligini saglayan kacg farkli ab sayisi vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Birbirinden farkh iki basamakli bes pozitif tam sayidan
sadece iki tanesi 60 tan buyuktur.

Bu bes sayinin toplami 311 olduguna gére, en bu-
yuk sayi en az kactir?

A)65  B)66  C)67

Dogal sayilardan tam kare olanlarin silinmesiyle
elde edilen

2,8,5,6,7,8, 10, ...
say! dizisinin 1000. terimi kactir?

A) 1031 B) 1032 C) 1033

D) 1034 E) 1035

02
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1. xvey iki basamakli dogal sayilari igin x <y dir. x-y car-
pimi 1 ile baslayan dort basamakli bir sayidir. Eger bu 1
silinirse, geriye kalan tG¢ basamakli say! x + y toplamina
esit oluyor.

Buna gore, kosullari saglayan ka¢ farkh (x, y) sirali
ikilisi vardir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2. 50 yaprakl bir kitabin sayfalari sirasiyla 1, 2, 3, ... 99,
100 sayilari ile numaralandinimistir. Bu kitaptan rastge-
le 2 yaprak koparildiginda kalan sayfalarin numaralari-
nin toplami 4840 oluyor.

Buna gore, kitaptan kopan yapraklardaki sayfa nu-
maralarindan en buyigu en fazla kac olabilir?

A) 54 B)62 C)68 D)99  E)100

3. 4, sayi tabanini géstermek lizere,

(12,31),
sayisinin 10 tabanindaki karsihigi asagidakilerden
hangisidir?
A) 31 B) 33 C) 35
4 4 6
D) 4 E) a8
6 6

4. m ve n pozitif tam sayilardir.

2

2m2—n +mn =54

denklemini saglayan kag farkli (m, n) sirali ikilisi var-
dir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

5.

ik terimi pozitif tam sayi olan bir dizide her terime en
blyuk rakami eklenerek bir sonraki terim elde ediliyor.

Bu dizinin ardisik 5 terimi lic basamakl tek sayi ol-
duguna gore, bu terimlerin en biiyiigii en cok kac
olabilir?

A)857 B)867 C)889 D)897 E)899

ABCD ve EFGH doért basamakli birer dogal sayidir.
ABCD
+ EFGH

Yukaridaki toplama isleminde her harf farkh bir ra-
kami gosterdigine gore, bu islemin sonucu kag farkh
deger alabilir?
A) 14992 B) 14993 C) 14994

D) 14995 E) 14996

Ug basamakli bir ABC sayisi icin simetrik fark
S(ABC) = IABC — CBAI
bigciminde tanimlaniyor.

Buna gore, S(321) = S(7ab) esitligini saglayan b de-
gerlerinin toplami kactir?

a, b, c pozitif tam sayilar ve ab + ac = 31 olduguna
gore,
l. b-c
. a+b+c
. ab+c
ifadelerinden hangileri kesinlikle cift sayidir?

A) Yaniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C)lvell
E) I, lvelll
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a, b, ¢ birbirinden farkh pozitif tam sayilardir.
2a+5b+7c=76

olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi en
biiyiik deger kactir?

A) 14 B)16 C)25

10. a<b <colmak tzere, a, b, ¢ ardigik lg¢ tek sayidir.

1 1 C 1
—t — — = —
a b ab 9

olduguna gore, c kactir?
A) 25

B)27 C)29

. X vey birer pozitif tam sayi ve x <y dir.

x-zz—y=9

olduguna gére, x + y + z toplaminin en kiiciik tam
sayi degeri kacgtir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

(26)°

sayisi 3 tabaninda yazildiginda elde edilen sayi-
nin rakamlari toplaminin 10 tabanindaki degeri kag
olur?

e
PO E C G

13. 1000 basamakli 9999 .... 9 sayisinin karesinin ra-

14.

kamlari toplami kacgtir?

A) 7449 B) 8000 C) 8890

D) 8996 E) 9000

Ug basamakli abc sayisi bir dogal sayinin karesidir. Bu
sayinin birler basamagindaki rakam 3 azaltilir, onlar
basamagindaki rakam 4 artirilirsa olusan sayi yine bir
dogal sayinin karesi olmaktadir.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kacgtir?

. Asagidaki sadece 3 ve 7 rakamlarindan olusan sayi di-

zisinde her 7 rakaminin saginda bulunan 3 lerin sayisi
solundakilerin sayisindan 1 fazladir.

3, 7, 8, 35,1353, 357, 3r 3485187, &

Buna gore, soldan yirmiiigiincii 7 rakamina kadar
olan sayilarin toplami kactir?

(Soldan yirmiligiinct 7 rakami dahil degildir.)

A) 979 B) 982

D) 989

C) 987
E) 991

Yizler basamagi, birler ve onlar basamaginin top-
lamindan biiyiik olan kag¢ farkh lic basamakli dogal
sayi vardir?

A) 164 B) 165 C) 166

D) 167 E) 168

03
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1. a, b, c birer pozitif tam say! olmak lizere, : 6. 1den 1453 e kadar olan tam sayilarin soldan saga
ab.c = 100000 : dogru yan yana yazilmasiyla elde edilen,
esitligini saglayan kag farkli (a, b, ¢) sirah G¢liisu ya- A =125 wrvenen 1432145
zilabilir? sayisinin 45 ile bélimiinden kalan kactir?
A) 409 B) 412 C) 240 A) 13 B) 18 C)23 D) 28 E) 33
D) 441 E) 444 :
7. n, iki basamakl bir dogal say1 olmak lzere,
2: 11 +1 <A<+ 11 5 5" 4 35
esitsizligini saglayan kag farkli A asal sayisi vardir? toplaminin sonucu 9 ile tam bélinmektedir.
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4 Buna gére, n nin alabilecegi kag farkli deger vardir?
A) 16 B) 15 C) 14
D) 13 E) 12
3. 202, 2002, 20002, 200002, .......... , 2000...002
— i 8. al+(@a+1)+@+2) + ... + 201!

2013tane0
| e i sliindiigii Sre,
sayilarindan kag tanesi 22 ile tam béllintir? |§Ien.1|nmvs.onuc.t.1 1__1 lle t?m polandUgdsgigore, anin
alabilecegi en kiiclk deger kactir?
A) 1004 B) 1005 C) 1006

A)7 B) 8 C)9 D)10  E) 11
D) 1007 E) 1008

4. Dort basamakl aaaa dogal sayisinin tam bélenlerinin 9. 63 ten kiiciik olan iki basamakli dogal sayilarin 6 ile

sayisi en cok kactir? bélimiinden elde edilen kalanlarin tamaminin topla-
: mi kactir?
A) 32 B) 28 C)24
D) 16 E) 14 A) 135 B) 132 C) 130
: D) 128 E) 125

5. 31, 48 ve 99 sayilarinin her birinin bir x dogal sayisina

balimiinden kalanlar esit ve kalan y dir. 10. 12 ile boélindigiinde 3 kalanini veren, birbirinden

farkh en ¢ok kag farkli dogal sayinin toplami 975 dir?
x > 1 olduguna gore, x -y farki kagtir?

B) 3 C)4 D)5 E)6 D) 13 E) 14

A)2




YGS Temel Matematik

Bolme ve Ebob - Ekok / |

11.

13.

a, b, c ardigik tam sayilar ve a < b < c dir.

Buna gére, a’+b’+c’=d? kosulunu saglayan kac¢
farkh d tam sayisi vardir?

A) 4 B)3 C)2 D) 1 E) 0

Bir A dogal sayisinin 91 ile béliminden kalan 80 dir.
Ayni A dogal sayisinin 117 ile bélimunden kalan 80 dir.

Buna gore, A dogal sayisinin 63 ile bélimiinden ka-
lan kagtir?

A, a, b, c pozitif tam sayilardir.
A=3a+2=5b+3=9c+8

olduguna goére, A nin alabilecegi iic basamakh
en biiyik deger icin a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 641 B) 640 C) 639

D) 638 E) 632

a, b birer pozitif tam sayI ve 32 < a < b dir.

a yerine 12 ile tam béliinebilen en ¢ok 20 farkh de-
ger yazilabildigine gére, b nin alabilecegi en biiyiik
deger ile en kiiciik degerin toplami kagtir?

A) 536

B) 537 C) 538

D) 539 E) 541

15.

n > 1 olmak uzere,
(aaa ... a)
sayisi rakamlari ayni olan n basamakh bir sayidir.

Bu sayinin 45 ile boliimiinden kalan 17 olduguna
gore, n nin alabilecegi en ki¢iik deger kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

x pozitif tam sayi olmak lizere,
obeb (36, x, 54) =6
okek (36, x, 54) = 1080

olduguna gore, x sayisinin alabilecegi kag¢ farkl de-
ger vardir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

17. ave b pozitif tam sayilar igin

obeb (a, b) = okek (a, b) = 150

olduguna gore, a° sayisinin birler basamagindaki
rakam kactir?

A)O B) 3 C)4 D) 5 E)6
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1.  Alti basamakli 1a46b2 sayisi 66 ile tam béllinmektedir.
Buna gore, kac farkl (a,b) sirali ikilisi yazilabilir?

A)2 B)3 C)4 D) 5 E)6

2. 3 ve 25 ile tam bélinebilen bir A dogal sayisinin pozitif
bélenlerinin sayisi 15 tir.

Buna gore, A sayisinin 8 ile béliimiinden kalan kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 5 E)7

3. 540000 sayisinin pozitif bolenlerinden kac tanesi 8
ile tam boéliindiigii halde 9 ile tam béliinemez?

A) 28 B)30 C)45 D)48  E)50

4. 187 ve 319 sayilan istenildigi kadar kullanarak topla-
ma, cikarma ve carpma islemleriyle asagidaki sayi-
lardan hangisi elde edilemez?

A) 234509 B) 242451 C) 324314
D) 432420 E) 11111111

1 < n <40 olmak lizere,
EBOB(330,n) > 1
kosulunu saglayan n tam sayilarinin toplami kactir?

A) 615 B) 621 C) 633
D) 643 E) 670

{1, 2,3, 4,5, 6} kimesindeki rakamlar kullanilarak yazilan
rakamlari birbirinden farkli dogal sayilarin toplami A dir.

Buna gore, A dogal sayisinin 11 ile bélimiinden ka-
lan kactir?

A) 0 B) 2 C)5 D)7 E) 10

Birbirinden farkli a,b asal rakamlar ve farkli m,n pozitif
tam sayilari igin

A=a™b"
esitligi veriliyor.
A2 sayisinin tam bélen sayisi 126 olduguna gére,

11.A° sayisinin pozitif bélenlerinin sayisi kactir?

A) 212 B) 214 C) 220
D) 232 E) 260

108 tane pozitif tam sayi béleni olan en kii¢lik pozitif
tam sayinin rakamlari toplami kagtir?
A) 15 B) 18 C) 20

D) 21 E) 22
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Bolme ve Ebob - Ekok / I

9. n pozitif tam sayi ve n > 4 tir.

2n + 9 ve 3n + 31 sayilarinin ortak bélenlerininin en
biyiigi n — 3 olduguna gére, ortak katlarinin en kii-
cligi kactir?

A) 341 B) 330

D) 275

C) 286
E) 264

10. Bes basamakli a5626b sayisinin 56 ile béluminden ka-
lan 25 tir.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2

102

11. x=21°3+1ve y=2 °"+1

olduguna gore, x ve y sayilarinin ortak bolenlerinin
en biiyugii kactir?
A) 16 B) 8 C)4

D) 2 E) 1

12. 24 kg un, 36 kg seker ve x kg nisasta birbirine karigti-
rilmadan kilogramin tam kati olan esit agirlikli kutulara
hicbiri artmayacak sekilde dolduruluyor.

Bu kutulardan toplam 18 tane kullanildigina gére, x
in alabilecegi kac farkli tam sayi degeri vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

13. 7, say! tabanini géstermek Uzere,
(aaaabbbbaaaabbbbaaaa),
sayisi 6 ile tam bélinmektedir.
Buna gore, b asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

14. Bir hastanede Sedat 3 giinde bir, Cagla 5 glinde bir,
Atakan ise 4 giinde bir ndbet tutmaktadir.

Ucil birlikte ilk defa ayni anda nébet tuttuktan sonra
tekrar birlikte ayni anda nébet tuttuklan giine kadar,
Cagla kag kez tek basina nébet tutmustur?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

15. 82, 130 ve 226 sayilarini béldiigiinde ayni kalani ve-
ren kac farkl pozitif tam sayi degeri vardir?

A) 9 B)10  C) 11 D)12  E)13

16. a, b ve n birer tam say1 olmak lzere,
a-b=15a+n
esitligini saglayan 6 tane a tam sayisi vardir.

Buna gore, n nin alabilecegi lic basamakl en kiigiik
pozitif tam sayi degeri ile n nin alabilecegi li¢ basa-
makli en biiyiik tam sayi degerinin toplami kagtir?

A) 1161 B) 1061 C) 1011

D) 961 E) 940
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Rasyonel ve Ondalik Sayilar

1. —_— 1, 3
1000 + 1001 2 1001
499
isleminin sonucu kactir?
A) 2 B) 1 c) L
2
D) 500 E) 499

2. ave b birer pozitif tam sayi olmak lizere,

a b-5 a+3
< <
b a b+1

biciminde siralanan kesirler basit kesir olduguna
gobre, a + b toplaminin alabilecegi en kiiciik deger

kactir?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
3. i+l+i=K
7 8 11
18 ., 19 L 28

olduguna gére, — + — + — toplaminin K tiiriin-
7 12 11

den degeri asagidakilerden hangisidir?

4. a, b, c birer pozitif gergel sayidir.

a+b+c=2

olduguna gore, <1 + i><1 + i><1 + i) carpimi-
a b c

nin alabilecegi en kiiciik deger kactir?

A)27  B)36 C)64 D)72  E)96

PTG L T T
0 TRy o Ry

6.

06

isleminin sonucu kactir?

19 g19 20 2 520

A)
39 40 39 40 41

a negatif bir gergel sayidir.

X= 87
0,132

a
y= —=
0,13
z= &
0132

olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

Ay x<z<y B)y<x<z C)y<z<x

D)z<x<y E)z<y<x

A= 2014 " 2012
2011 2015
olduguna gore, (2013)2 ifadesinin A tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

x ve y iic basamakli dogal sayilar olmak lizere,

x _ 140

y 160
denkligini saglayan kac farkl (x, y) sirah ikilisi var-
dir?

A) 95 B) 98 C) 110 D) 111 E) 124




12. ave b birer pozitif tam sayidir.
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YGS Temel Matematik

Rasyonel ve Ondalik Sayilar

s 2 _5 10_2
% sayisinin virgiilden sonraki 98. basamagindaki 13. 42 16 9 3
3 5 4 4
rakam kagctir? B 775 3
A) 2 B)3 C)4 D)5 E) 6 isleminin sonucu kagtir?
: 5 6 5 6
A)— B)— C)1 D)-= E)-—
) 3 ) 5 ) ) 5 ) -
14 3+ g
L_EB_2 +3 2+ -
15 1719 ; 3.8
lé-+ lé-+-1§ é ' 2+ 4
15 17 19 : :
isleminin sonucu kactir?
N~ B-~ C-- D1 B3 o
15 17 19 sonsuz kesrinin degeri kactir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)8
15 a+bs= A8
197
P 1 5
. a, b, c, dbirer dogal sayidir. 198
b _ 87 bsc=95
a+ 4 8 193
17 olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
olduguna gére, a + b + ¢ + d toplaminin alabilecegi dogrudur?
N KICHic doger kagues A)a<b<c B)a<c<b C)b<a<c
A)5 B)6  C)7 D)8 E)9 D)b<c<a E)c<a<b

103 104 105 = 106 = 107 = 108
+ + + + + =X
100 101 102 1083 104 105

104 103 = 102 =~ 101 = 100 99
+ + + + + =
105 104 103 102 101 100

y

: olduguna gore, y nin x tiiriinden esiti asagidakiler-
1 1 -1 den hangisidir?
2a+3b-5 3a-2b-2 :

A) x — 24 B) 24 — x C) 24 - 3x

olduguna gére, a + b toplami kactir?
24 —x
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 D) 58t S ¢

06
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|. Dereceden Denklem ve Esitsizlikler / |

1. x<y<zolmak iizere, x, y, z asal sayilari,
X+y+z=>56
Xy +Yyz + xz = 821

denklem sistemini sagladigina goére, xyz carpimi
kactir?

A) 879 B) 978 C) 1426
D) 1652 E) 1758

2. xvey gercel sayilar igin,

LM B

X y

0,04 < X <0,08
y

olduguna gére, y nin alabilecegi ka¢ farkh tam sayi
degeri vardir?

A)10  B)11  C)12 D)13  E)14

3. 3x+2y—-5z2<8
2x+3y—-4z>-3
X—2y+5z2>2

olduguna goére, x + y + z toplaminin alabilecegi en
kiiciik tam sayi degeri kagtir?

A) -7 B) -5 C)-3 D)7 E) 11

4. (a+2b)x+(B3a—b)y=a-2b
denklemi her a ve b gercel sayisi i¢in saglandigina

gore, X_ orani kagtir?
y

A -10 B -2 c)-5
7 7 4

a, b ve c birbirinden farkl pozitif tam sayilardir.
a-b=4
a+c=10

olduguna gére, c nin alabilecegi farkli degerlerin
toplami kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

a, b, c pozitif tam sayilar olmak uzere,

a+c
b-c

2
b

olduguna gore, % s % < % esitsizligini saglayan

kac farkh % kesri vardir?

A) 4 B)5 C)8 D)9 E) 10

X + Y + z < a esitsizligini saglayan her pozitif x, y, z gercel
sayisl i¢in xyz = a esitsizligi de saglaniyorsa a gercel
sayisina "sinir sayisi" denir.

Buna gore, en klgclk sinir sayisi kactir?

A)3 B) 32 C) 3V3
D) 4 E) 43

X, Y, z birer tam say1 olmak uzere,

2x—-y+3z=1

X+2y—-4z=7
denklem sistemini saglayan z asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 0 B) 1 C)2"” 4nYeY W
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|. Dereceden Denklem ve Esitsizlikler / |

9. a, btam sayilariigin
a’b +ab® =12
ab+a+b=7

denklemleri veriliyor.

a > 1 olduguna gore, a’ + 2b? toplaminin sonucu
kactir?

10. x,y, z pozitif tek sayilar ve -2 < a < —1 dir.
a‘<a’<a’
olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A x<y<z

B)x<z<y Cly<x<z

D)z<y<x E)z<x<y

11. ave b dogal sayilar olmak uzere,
a®+13b=1313
esitligini saglayan kag farkh (a, b) ikilisi vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12. a, b, ¢ negatif gergel sayilardir.

a-b=-7.c
b.c=-5.a
a-c=-3-b
olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A)a<b<c B)a<c<b C)b<a<c
D)b<c<a E)c<b< a

07

13. a, b ve c sifirdan farkli gercel sayilardir.

3a% + 2b% = 12ab

olduguna gére, 152+2b _ 10b-3a

nucu kactir?

isleminin so-

14. xvey gercel sayilari igin

2
X <X

y<—y* <y’

olduguna gére, x — y farkinin en genis deger araligi
asagidakilerden hangisidir?
A) (0, 1) B) (0, 2)

D) (-2, 0)

C) (-1,0)
E) (-1,1)

15. 1<a<3
1<b<2

2<____abc <4
ab +bc + ac

olduguna gére, c nin alabilecegi farkli tam sayi de-
gerlerinin toplami kagtir?

A) -3 B)—2 C)—1 D)0 E) 1

16. 6a +4b + 2c + 8d =20
4a+3b+8c+d=10
2a+b+c+3d=8
a+2b+c+d=6
denklem sistemini saglayan b degeri kactir?

A)1 B) 2 Cr3 D) 4 E)5
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YGS Temel Matematik

|. Dereceden Denklem ve Esitsizlikler / Il

1. a, b, c ve d negatif olmayan tam sayilardir.
ac—-bd=6
ad +5bc=3

denklem sistemini saglayan kag farkl (a, b, c, d) siI-
rali dortliisii vardir?

A)0O B) 1 C)2 D)3 E)4

2. x+y<169 olmak lizere,

13— 1 oy_18
X y
esitligini saglayan kac¢ farkl (x, y) pozitif tam sayi
ikilisi vardir?
A) 6 B) 8 C)10 D) 11 E) 12

3. a, bvec gergel sayilari igin
a-b +b—c+c—a=
b+c a+c a+b

olduguna goére, ot A L + . +; toplaminin
+c a+c a+

sonucu kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4, —13+n=5
m

—19+k=2
n

olduguna gére, m-n-k carpimi kagtir?

A)-24 B)-16 C)-12 D)12 E)24

Kd00

-§§.018T02
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x
+
I

w

'<‘>< X|<
1]
[¢)]

<
+

2 2
olduguna gére, = —Y_ orani kagtir?
2x - 3y

A)-2 B)-1 C) D) 1 E) 2

iy
2

X, Y, z birbirinden farkh pozitif tam sayilardir.
X+3y+2z=27
2x—-4y—-z=4

olduguna gore, x in alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

a2+b<7
a2—b<—1

esitsizliklerini saglayan kag farkl (a, b) tam sayi iki-
lisi vardir?

A)10 B)11 C)12 D)13 E)14

n nin kag farkli tam sayi degeri igin,
4x + 6y =12
6x + ny = n

denklem sistemini saglayan en az bir (x, y) tam sayi
sirah ikilisi vardir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 24
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|. Dereceden Denklem ve Esitsizlikler / lI

9. a, b, c birbirinden farkli negatif tam sayilardir.

a+b =8 Ve b-c
a

<-2

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi en

bliyiik deger kactir?

A)-14 B)-13 C)-10 D)-6 E)—4

10. ave b pozitif tam sayilar olmak lizere,
(a+b)’ = (a° +b)(a +b?)
esitligini saglayan kac farkh (a, b) ikilisi vardir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. m ve n sifirdan farkli gercel sayilar olmak iizere,

mx + Y- =2m
n

5nx+L=3n
m

olduguna gére, x kagtir?

1
Ao B C)-5 D= B

=L
8 8 4

12. x,y, z gergel sayilar ve 3<x <y <z<8dir.
Buna gore, 2, + .S + 6 toplaminin alabilecegi
X y z
en kiiciik tam sayi degeri kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

TR SN

YGS Temel Matematik

14.

—4 < x < 3 olmak lizere,
x2 + 4X

toplaminin deger alabilecegi en genis aralik asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (0, 4) B) (0, 5) C) [0, 25)
D) [4, 25) E) [-4, 21)

2x+5y—-3z2=6

5x+2y +3z=2

olduguna gore, Y=2 orami kactir?
X+z

A)-14 B)-13 C)-6 D)12  E)13

a, b ve c pozitif tam sayilar ve a < b < c dir.
3 1 1 1

A S L D

7 a b (o

olduguna gore, c nin alabilecegi en bilyiik deger
kactir?

A) 221 B) 227 C) 231
D) 235 E) 237

x ve y pozitif gercel sayilar olmak lizere,
Xx+y=1

olduguna goére, a + . & toplaminin alabilecegi en
X y

kiciik deger kactir?
A) 6 B)9 C) 36 D) 12 E) 36

08
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Mutlak Deger / |

1. Ix+ 1+ 12x + 2] +3x + 3| + -------- +Inx+nl=2013!+1 i 5.

denklemi saglayan x gercel sayilarinin toplami kag-

tir?
A) 2013 B)-2 C)o D)2 E) 2013
6.
2 Ix=11-3]+Ix+3l=2
esitligini saglayan kag farkli x gercel sayisi vardir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
3. Ix=5l+ly+5/=10
x=ly+5|+5 7.
olduguna gére, x kagtir?
A) -5 B) 1 C)3 D)5 E) 10
4, I5x+a2+%+1|=—l2a+1|
denklemini saglayan x gercel sayisi kagtir? 8.
1 1 1
A) — B) -— C)—
) 5 ) 3 ) 3
1 1
D) — E) —
) 2 ) 5
RS TR AN RELDICE
EEEE—

0

[x =31 +Ix+30l=a
esitligini saglayan 62 farkh x tam sayisi olduguna

gore, a kactir?

A) 60 B) 61 C) 62

X ve y birer tam sayidir.
Ix -2l +ly +3xI =1
olduguna gére, y nin alabilecegi degerler toplami

kactir?

A) -15 B)-18 C) —20

D) -21 E) —24

a < b < 0 olmak lzere,
la+3bl—la-bl=8

olduguna gére, 5 — 3a farkinin alabilecegi en kii¢ik
tam sayi degeri kactir?

A) 15 B) 14 C) 13

X+ 1l +Ix+2 +Ix + 3l =Ix + 4l

esitligini saglayan x tam sayilarinin toplami kag-
tir?

A) 2 B) 1 C)o D)-1  E)-3



YGS Temel Matematik

Mutlak Deger / |

9. Sifirdan farkh x, y gercel sayilari i¢in

X o,y byl

IxI Iyl xy
isleminin sonucunun alabilecegi ka¢ farkl deger
vardir?
A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

10. ave b birer tam sayi olmak lizere,
1,1
[x +1] [3-yl

olduguna goére, x-y ¢carpiminin alabilecegi en kiiciik
deger kactir?

=1

A)-15 B)-5 C)-3 D)3 E)5

11. Bir x gercel sayisinin sayi dogrusunda —1 sayisina olan
uzakhgi 5 birimden azdir.

Buna gore, x2 + 4Ix| + 3 igleminin sonucunun alabi-
lecegi kag farkh tam sayi degeri vardir?

A) 61 B) 60 C) 59 D) 58 E) 57

12. D+ 7x+12 = x + 4
denkleminin kag farkh gercel kokii vardir?
A) 0 B) 1 C)2

D)3 E) 4

13, P-5x—6]= -1
denklemini saglayan x gergel sayilarinin garpimi
kactir?
1 5 3 5 7
A) — B)— C) — D)-— E)—
) 5 ) 2 ) 2 ) 2 ) 2
14. ""—‘Gl =2
X
denkleminin koklerinin toplami kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E) 2
15. lIxI = Ix - 2| = 1
denklemini saglayan x gercel sayilarinin toplami
kactir?
7 5
A) — B)— ()3 D) 2 E) 1
) 5 ) > ) ) )
16. Ix*—x -2 <Ix+ 1|

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

09
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Mutlak Deger / Il

1. IX* - 4] = 2%
denkleminin kag farkh gercel kokii vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2. Sifirdan farkh x ve y gergel sayilari igin
x-yl+x=0
esitligi veriliyor.
Buna gore, |x + yl + ly + 6| = 15 esitligini saglayan x
ve y gercel sayilari icin y kactir?

47 B)-42 )31
5 5 5
D) 31 S
5 5
3. x° + 6 = |-5x|
ly+1l+x=3

denklem sistemini saglayan y gergel sayilarinin top-

lami kactir?

A) 0 B) —1 C)-3 D) -5 E)-7

4. agercel sayisi icin,
Ix=3l+Ix=2l+Ix=1l+Ixl +Ix+ 1 +Ix+ 2| +Ix+3[=a

denkleminin ¢6ziim kiimesi bir elemanh olduguna
gore, a kactir?

A) 12 B)10 C)8 D)6 E) 4

10

Pozitif x gercel sayilari igin |[x — 2| < k olmasi
Wx -1l < 0,5 olmasini gerektirdigine gore, k nin ala-
bilecegi en bilyiik deger kactir?

A)0,25 B)05 C)1 D)1,25 E)1,75

a ve b birer tam sayidir.
6<b<20
b=la-4l+la+4l

olduguna gére, b nin alabilecegi kag farkli deger var-
dir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
2
Ix =3l + x ol
IxX*=11-5

esitsizligini saglayan kag farklh x tam sayisi vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

[x—2|-12x—4| +|3x—6|—|4x—8| +......—[16x—32| = 16 —8x

esitligini saglayan en kiiciik iki farkli x tam sayisinin
toplami kactir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

x ve y birer tam sayi olmak lizere,
1<l +lyl<4
esitsizligini saglayan kag farkl (x, y) ikilisi vardir?

A) 21 B)22 C)23 D)24 E)25



YGS Temel Matematik

Mutlak Deger / I

10. llox -3l -a] =7 i 15.
denkleminin ug farkh gercel kokii olduguna gére, a :
kactir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

11. {0, 1, 2, 3, 4} kiimesinin elemanlarindan biri
[3x — al = (x — 4)(x = 5)(x — 6)

denkleminin kéki olduguna gére, a kactir?

A)3 B) 6 C)9 D) 10 E) 12
16.
12, i [ 5
x—3 5
esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kag-
tir?
A) 204 B) 205 C) 206 D) 207 E) 208
17.
13. ave b gergel sayilari igin
|3a—-1|<5
[2b + 1] < 11
olduguna gére, la — bl ifadesinin alabilecegi kag
farkh tam sayi degeri vardir?
A) 10 B) 9 C)8 D)7 E)6
18.
14. 1<sIx=1l+Ix+2l<10

esitsizligini saglayan kag farkl x tam sayisi vardir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

10

Ix+1/-3
X

-

denklemini saglayan x gercel sayilarinin toplami
kactir?

A)-= B)-— C)0 D)

1 g2
3 3 3 3

Ix +21] = Ix - 37l

farkinin alabilecegi ka¢ farkli tam sayi degeri var-
dir?

A)118 B)117 C)116 D)115 E)114

[12x% — 37x — 30|

sayisi asal sayi olduguna goére, x in alabilecegi ka¢
farkh tam sayi degeri vardir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

aile b gercel sayilar ve a + b # 0 olmak uzere,
al2x — 5| + bl5 — 2x| = 2013

esitligini saglayan x gercel sayilarinin toplami kag-
tir?

k¥

= D2 E)5

3
A)? B)? C)
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Usli ve Koklu Sayilar / |

1. xvey birer dogal sayi olmak uzere,
VX +Vy = /432

esitligini saglayan kag farklh (x, y) ikilisi vardir?

A) 11 B)y12 C)13 D)14  E)15

2 3%+2=3"-2=p
olduguna gore, b degeri kactir?

A)—/5 B)-V3 C)V2 D) V3 E) V5

olduguna gére, 2x* - 20x*-2x + 5 isleminin sonucu
kactir?

A) -39 B)-382 C)-27 D)-23 E)-12

1 1
+
2416 2°%+16

=L

16

olduguna gore, x2 sayisinin pozitif bélenlerinin sayi-
sI kactir?

A) 10 B)y12 C)15 D)16  E)18

ARSI o W
PR TS

3°=108
4° = 432
olduguna gére, b nin a cinsinden degeri asagidaki-
lerden hangisidir?
2a-3 a-3 C) a+1
a-3 2a-3 2a—1

A)

m ve n tam sayilari i¢in
242.3™ +81=3"""
olduguna gére, m — n farki kactir?

A-2 B)-1 C)0 D) 1 E)2

A=@+1)3%+ 1)@ + 1)@+ 1)@B"C + 1)3% + 1)
olduguna gore, 16\/2A + 1 isleminin sonucu kactir?
A) 27 B) 30 C) 40 D) 64 E) 81

em
V2 -1
isleminin sonucu kactir?
B) V2 + 1 C) 2
E)1-V2

A) V3 +1
D) V2 -1



YGS Temel Matematik

Usli ve Kokl Sayilar / |

9. (@®-3a%+3a-1)*=@a®-4a+1)°

esitligini saglayan a gercel sayilarinin toplami kag-
tir?

2 4
A)= B) 3 C)3

5 D)2 E)3

L 4 8 Y AU o ol

olduguna gére, a’-3a-40 isleminin sonucu kac-

tir?
A) 300 B)280 C) 240 D)200 E) 160
i x-7)2=(7-x"
esitligini saglayan x gercel sayilarinin toplami kac-
tir?
A) 19 B) 23 C) 25 D) 28 E) 33
45 ¥25+5 31
' ¥B+5  I54+1

isleminin sonucu kactir?

B)-35 C)-¥5 D)1 E)5

11

-3 x*-3x=6
olduguna gore, /x—3 - |-X igleminin sonucu
kagtir? X x-3
3 1 1 1 3
A) = B) - C)= D)-- E)-=
)2 )2 )3 ) 2 ) 2

14. 3a-3a-36

1
olduguna gére, a — — isleminin sonucu kactir?
a

15. a, b birer pozitif tam sayi1 ve
2a+3 +22a+5 =2b+2

olduguna goére, a - b carpimi kactir?

A-2 B)-1 C)0 D) 1 E) 2
2oy
16 g=2ve 3’ =7
4 1
olduguna gore, (25)>*? + (21)’ isleminin sonucu
kactir?
A) 28 B) 25 C) 21 D) 19 E) 13
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. 12
Uslii ve Kokl Sayilar / I

1. x+y+2z=12olduguna gore,

/x2+4+/y2+9+/22+16

5. a, b birer rasyonel sayi ve

2a-bv3+12=a/12+b
isleminin sonucu kactir?

olduguna gore, a - b carpimi kactir?
A)10 B)12  C)15 D) 18 E) 20 A) 18 B)y12 C)-10 D)-12 E)-18

2. a, b, c, d birer pozitif tam sayi olmak lizere,
3% 4.8% 4870 = g™ 6. 8208 — 120 3
olduguna gore, a + b + ¢ + d toplaminin alabilecegi isleminin sonucu kagtir?
en kiiciik deger kactir? :
ener degerkac . AB-B B) /52 C) V51
A) 103 B)104 C) 105 D) 106 E) 107 D)\/§—1 E)«@—1
2 2 _ . 3
3. @+V/a+2) (b +Vb2+2)=2 " et + 6V7T: — (56— 6VAD)?
o . N
olduguna gére, a + b toplami kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A)-3/8 B) -6 o A) 900 B)878 C) 872 D) 868 E) 864
D) V6 E) 2/6
4. Ix+3-alx—1+Ix+8-6/x—1=1
2 2 €
esitsizligini saglayan x gercel sayilarinin toplami 8. V2x + 6x+19 +V2x + 6x+ 27 =4
kactir? :

olduguna gore, 3x% +9x + 1 toplami kactir?
A) 40 B)42 C)45 D) 48 E) 50 A)-26 B)-24 C)-21 D)20 E) 24




